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Resolucije KZ in SLS.
- Seja odbora Slov. kmetske zveze 

m Ljudske stranke za Štajersko, 
Prekmurje iu Mežiško dolino se je vr
šila v torek, dne 1, marca v Mariboru 
iMeleždi so se Je večinoma vsi člani 
odbora. C) političnem položaju jo poro
čal narodni kosianik dr» Hohnjee. So
glasno so se sprejele naslednje reso - 
Lucije:-

1. Jugoslovanskemu klubu, in nje
govemu načelniku dr. Korošcu izreka 
Odbor popolno zaupanje. Prav poseb
no se hm zahvaljuje za možati nastop 
v borbi za samoupravo Slovenije, U- 
gbtavljajoe dejstvo, da je Jugoslovan
ski fciub, oziroma Slov, ljudska stran
ka edina politična organizacija sto :- 
venskega ljudstva, ki se vstrajno bori 
za resnično avtonomijo Slovenije, po
zivamo poslance, da neomajno vztra
jajo v boju za avtonomistično uredi - 
lev države.

2 . Odbor izraža oster protest zp - 
per samovoljno spremembo občinskega 
volilnega reda za Slovenijo., ki je ml 
sklenjen od vlade, ki je imela med ce
lokupnim, jugoslovanskim narodom so
razmerno veliko več zaslombe kot se
danja, ter 15. maja potrjen s podpi - 
šom regenta, kojega avtoriteta se na 
ta  način vlači v strankarske ppl höhe: 
boje. Zlasti ugovarjamo z vso odloč
nostjo zoper ukinjenjö. ženske, volilne 
pravice. S pomilovanjem 1 olStaUrarao 
nazadnjaško sedanjo vlado, ki ne ka
že smisla za pravo demokracijo ter 
so ustavi,a onemu piemeuitemu .mo
dernemu uuhu, ki je v vseh isluito 
kulturnih državah načelu ženskega
v oldhmga : а ш , pribori L. .zmago. Na - 
ša stranka oa ta svoje zahteve ne bo 
nikdar oc!stopila.

3. Odbor Kmetske zveze, otlnošuo 
Ljudske stranke, ki je prcdstavitelji- 
ca velike večine našega naroda, o - 
gorčono protestira zoper kulturnoboj- 
ne nakane strank, ki tvorijo sedanjo 
viado. Protestiramo zoper to, da, b: 
iramasoni in njim slični versko indi
ferentni ali brezverski elementi närc - 
kovali kulturno in .vzgojno smer v na 
ši državi ter s kanciparagrafi in z 
drugimi zakonskimi odredbami katoli
ški cerkvi nalagali okove. Izjavljamo, 
da bomo v boju za svobodo naše cer
kve in za njene pravice v javnosti in 
zlasti v šoli vztrajali do zadnjega, 
Naj si druga veroizpovedanja uredijo 
svoje cerkvene in šolske razmere, ka
kor odgovarja njihovim' načelom, mi 
se bomo trdno držali načel katoliške 
cerkve. Zato odločno odklanjamo reši
tev Šolskega vprašanja v ustavnem 
odseku ter zahtevamo v šolali ver-ko- 
nravno vzgojo na temelju pozitivne 
vere, obligator ioni verski poduk za 
-katoliško mladino po načelih katoliške 
cerkve. Zasebnim šolam, in sicer tu
di osnovnim, ki mladino odgoj ujejo v 
državnem smislu, država ne sme de - 
lati ovir, marveč jih naj podpira, ka
kor v Belgiji in Holandiji, kojih vzo
ru se v zadnjem Času prilagodile ce
lo tudi Francija.

4,. Proti sokoMzaciji 'naših šol, s 
katero hočejo demokratje u: njihova 
pritekline okovati našo slove.*.-k.; šol
sko: mladež s kulturnobojnimi idejami,
vi ;ga odbor Kmetske zveze _ naj ms ar - 
gičnejši protest. Slovensko ljudstvo si 
mora z davki, ki jih placura, vzdrže - 
•ati šole in plačevati učiteljstvo, ra-

•ditega tudi ne bo pripustilo, da bi 
liberalni elementi pod zavetjem drža - 
ve zanesli v naše šole med šolsko 
mladež veri in cerkvi sovražno razpo
loženje.

5. Ugovarjamo proti nameri, da 
bi se v slovenski pokrajini nad časo
pisjem poostrila cenzura, ki bi nuj o- 
nemogočevala gotovim strankam, ka - 
tere sebe istovetijo z državo, neljubo 
kritiko javnih in državnih razmer, a- 
i; pa da bi se pod državi obrambi; ö 
krinko celo omejevala poliučna in o • 
sebn.a svobodo.

6. Odbor. Liudske stranke, odnos
no Kmetske zveze za Štajersko n a jod-

Džamonja in tovariši.
Oseba Džamonjeva politično ni 

vredna, da bi se mnogo, pečali ž njo, 
saj Je v odločujočih krogih nembgoč, 
med ljudstvom pa govori tam, kjer še 
re poznajo n logove preteklosti. Mi se 
pečamo nekoliko ž njim, da naši lju
dje vidijo, kakšne baze govorniki na
stopajo med demokrati pri nas in ka
ko slabo izpričevalo ši dajo vsi oni, 
ki natolcevanji takšnih elementov po
slušajo in jim pritrjujejo,

Največja Džamonjeva drznost je, 
ako .govori v imenu tisočev in tisočev, 
Poživljamo ga, naj pove, kateri Lsoci 
so mu dali to Legitimacijo! Dž.amonla 
Smo govoriti le v imenu svojih nečed
no pridobljenih tisočakov, katerih se 
držijo po zatrdilu njegovih hercegjv_ 
s ki h rojakov solze in vsieel gladu o - 
sušena kri siromakov, vdov in sirot»

Gospod Džamonja je s svojim us- 
kožtvom k Pribičeviču dobil mandat v 
„Privremea.. nar, predstavništvu' in 
se je le na ta način izognil sodnijski 
razpravi zaradi navijanja cen ш dru
gih, lepih sličnih zadev v Hercegovini- 
Ščitila ga je imuniteta, ih vsak res
ničen poštenjak bi na njegovem me - 
stu sam. nastopil v interesu svojega 
imena, da ga državni zbor izroči, ie 
Džamonja je omadeževal mandat.

Pred sodnijo, g, Džamonja, z vse
mi vašimi medvojnimi praktikumi! 
Pred vaše rojake v Hercegovino, vi. 
drzneš, ki si upata nastopit v imenu 
tisočev, pa se bojite javnosti v svoji 
ožji domovini!

Vi, g. Džamonja, s*i drznete kriti
zirati pošteno, nesebično, junaško de
lo Koroščevo za Jugoslavijo! Ko ste 
Vi odirali sestradane rojake, sta tve
gala za jugoslovansko idejo Krek in 

1 Korošec Svoje glave, in sedaj v poli - 
j lični zagrizenosti in kurji slepoti pio. 

skalo in so navdušujejo ob vaših za - 
\ijanjih in natolcevanj.h ravno Usti 
ljudje, ki niso zmogli dovolj slavospe
vov, našemu ueomadeževanemu vodi - 
telju! Prokleta je to možatost iu do- 
sledhost! Lopi so to značaji, vredni 
samo Džamonjev!

ločnejše ugovarja preti nameravani 
preoshovl "sedanje mariborske vinar. - 
ske in sadjarske šole v višjo šolo . 
Sedanja šola. in njen ustroj najbolje 
odgovarja našim malokmeiijsrim potre 
bam in. naše ljudstvo rabi le večje šte 
vilo enakih šol. Zato poživljamo via. 
dp, da jih čimprej ustmovf posebej 
pri Vel, Nedelji in v Prekmun «, eno 
za mlekarstvo in planšarstvo pa v 
Šaleški dolini.

7. Ugovarjamo proti načinu, k. ko
davčne oblasti odmerjajo ošebno-dp- 
hodninski davek, upoštevajoč švoto 
1(100 kron kot davka prosti minimum. 
Zahtevamo, da še kot eksistenčni nu- 
nimum prizna vsaj svota 7200 K, ka
tera ima edina zakonsko podlago v 
sklepu ilaančhcga odseka prejšnjega 
narodnega .predstavništva v. Beogra
du. :

8 . Odbor Slov. kmetsko zveže iz - 
raža svoje obžalovanje nad tem, da 
naša vlada ne naklanja ne brige, ne 
zaščite našim preganjanim slovenskim 
rojakom na Koroškem in Tržaškem, 
in poziva vlado, da z odločnostjo in 
doslednostjo izpolnjuje svojo obramb
no dolžnost napram mnogoštevilnim . 
jugoslovanskim rojakom, ki so žali - 
bog ostali pod lajmskim jarmom.

H kulturnobojni debati.
Belgrad, 27. febr. 1921.

Pri debati v ustavnem odboru gle
de St. 13 projektirane ustave, ki go
vori o veri, je prišlo do burnih prizo
rov, tako, da je bil predsednik odbo
ra dr. Ninčič prisil en prekiniti in po
zneje tudi zaključiti sejo. Naši zastop
niki dr. Simrak, Sušnik in dr. Duli- 
bič so sijajno in možato nastopili pro
ti nezaslišanim in prozornim tenden -

Dajte, g. Džamonja, enkrat javen 
račun b svojem premoženju in o na - 
činu, kako ste si ga pridobili l Stro 
kovni učitelj ste bili, a sedaj nobel 
nobel privat zirate ter kupujete poses
tva», Vs* državni nastavljene! bre/ iz
jeme tej nam povedo, katereipu je to 
na podlagi' „prihrankov“ iz službe 
mogoče! Ko -je naša stranka in njen 
voditelj Korošec delal za jugoslovan
sko idejo, so Džamonjhvi rojaki v Her 
eegovim ječali pod političnimi rabelj
skim režimom, in za zabelo in uteho 
jim je njihov domačin navijal cene pri 
živilih.

Ali se spominjate tistih grozite 
polnih s.ik sestradanih revčkov — o- 
kostnjakov?! Ge ima kdo v Jugosla
viji vzroka, da molči in se skrije sra
mu pred javnostjo, ga imajo ljudje, ki 
so nekršeansko, nehumano in ne jugo
slovansko odirali svoje rojake.

Prav nič čudno ni, da Džamonji 
govorijo pri mariborskih reprezentan
tih stranke poktičnih koritarjev in ka 
p taLstičuih izvozničarjev. Alij narav
nost neverjetno je, da gredo s temi 
l̂judmi naši narodni socijaiisti, V mo
ralnem odporu in gnjevu nad prakti. 
kapi lažidemokratske stranke in oseb 
Džamoajeve baže so se organizirali 
proiji njim, a sedaj se njihov tajnik 
brati z njuni! Ali tudi vsi ostali? Kje 
je tu doslednost? Kje so načela ?! So 
nar, socijalci tako malo pol Leno zre
li, da nasedejo najbolj bedastim ge . 
stam jugoslovanskih potenciranih „Na 
tiont%erbändlerj'ev“ v bivši Avstriji? 
K akor so bili Wastiani, Marckhli, Do- 
tcan.iggl in podobni za absolutizem in 
„močno roko“ ter proti vsaki držav
ljanski svobodi, ravno takšni so naši 
lažidemokratje. In te pol t čne absolu
tiste, gospodarsko verižniške kapitali- 
st.čne elemente podprejo naši „narod
ni soci,,aIer‘! Kje, gospodje je vaš smi 
sel za socijalizem, za državljansko 
svobodo in kje vaš boj proti zlorabi 
jugoslovanske ideje?!

I eijam novodobnih Bismarkovcev v Ju
goslaviji. Kar se jim ni posrečilo v 
bivšem narodnem predstavništvu pri 
razpravi o državnozborskem volilnem 
redu s famoznim svojim „kancelpara- 
graiom“, to skušajo doseči zdaj z na
siljem. Krono temu nasilju pa dajejo 
s tem, da hočejo sploh onemogočiti ka
toliški in muslimanski duhovščini vsa
ko neposredno pismeno in osebno zve- 
zo s Sv, Stolico v Rimu, odnosno s 
kalifom v Carigradu,

Л Torej, po pameti teh zelo nerod
nih kulturnobopiih plagiatorjev more 
kdorkoli nemoteno in neposredno ob - 
čevati recimo z Ljeninom, ne smejo pa 
služabniki sv. Cerkve in namestniki 
božji občevati s svojim duhovnim po
glavarjem drugače kot preko ministra 
vere. Minister vere pa more biti v da
nem slučaju tudi največji brezverec in 
Iramason ter izkoriščati njemu zaupa
ne cerkvene zadeve v podle in nizkot
ne protiverske namene.

Druga nezaslišanost in predrznost, 
kakršne so sposobni poleg Pribičevi- 
ča. in Zerlava le še slovenski samo- 
sto.neži pod vodstvom dr. Vošnja.Ka , 
pa je v prepovedi duhovništvu, da v 
svojih pridigah ne sme govoriti v  po 

litično-strankarskem smislu. Torej vsa
kdo sme vero in cerkev napadati ko
likor mu drago, toda cerkev se pa ne 
sme braniti! Slovenski samostojneži, 
ki se v svoji brezprimerni hinavščini 
med ljudstvom pokazujejo kot volkovi 
v ovčji podobi, kot nekaki „zaščitniki“ 
vere, seveda niso imeli poguma, da 
sami iznesejo pred ustavni odbor to 
absurdno, brezsmiselno zahtevo, tem
več so za to poslali v ogenj Avramo- 
viča. Toda ugotovljeno je neizbrisno 
dejstvo, da so slovenski samostojneži

pod patronanco svojih liberalnih'

gospodarjev — sprožili kulturnobojm 
razpravo v ustavnem odboru.,

Torej, orožniki naj odslej cenzuri
rajo cerkvene pridige in ne več le sa
mo verska, v to postavljena oblast. Mi 
imamo sicer najboljše mnenje o slov* 
orožnikih, vendar pa jim ne moremo 
priznali, kakor tudi ministru Pribiče 

Viču in mesarju Puclju ne, merodav«. 
nost za oceno cerkvenih pridig, ki se  
morejo nanašati na vse faze in odvefe 
ve sodobnega življenja ter narodne т  
zasebne individualnosti in v odbrani 
verskega čustvovanja vernikov tudi na 
politiko. .v .

Aisled odločnega nastopa katoIi$kffi 
poslancev, izvzemši seveda liberalcev 
in samostojnežev, ter» po energični in
tervenciji dr. Korošca, je na predlog 
Ljube Jovanoviča odloženo glasovanje 
v čl. 13 projektirane ustave na pozne
je. S tem pa seveda še ni rečeno, da 
bodo tisti življi imeli še v trebe ta
ko nesramno in drzno čelo, da napra
vijo, no v poskus vtihotapiti svoj podli 
protiverski namen v ustavo.

Zato je potrebno ~  poleg naše naj
večje čuječnosti v odbrani naše svete 
vere glasno in jasno ter z vso od^ 
točnostjo povdariti, da se Slovenci ne 
damo podjarmiti komurkoli niti narod
no, niti versko-kultumo. Nad tisoč let 
živimo, nad tisoč let se borimo za svoj 
obstanek ter bomo tudi v bodoče s po
dvojeno silo odbijali z nepopustljivim 
nastopom vse poskuse, uperjene proti 
časnim in večnim blagrom slovenske
ga naroda.

Ako bi se tak tako strašno. predr
zen napad, kakršen je bil ravno mi
nuli, na svobodo krščanske vere ш 
cerkve prej ali slej uresničil, mora 
priti z dnem razglasitve take ustavne 
določbe do odločnega latentnega od - 
pora in bi katoličani nikdar ne priz
nali takih predpisov vkljub demmcL 
iantstvu, katero vzgaja liberalno ča* 
so jisje v ta namen. Rajši v ječe tu na 
vislice, kot se pokoriti takim nezasli« 
Sano predrznim zahtevam!

Gonite torej, o ^brezverci in uniče
valci narodnih duševnih in telesniK 
dobrin, narodne in poštene naše slov« 
duhovnike skozi špalir vernega kato
liškega ljudstva v naše ječe, če imate 
fiovolj poguma in nesramnosti jri;M!

Sicer pa ni še vseh dni konec!

Mera naj se depolitiziral
paradni socijalci imajo v progra

mu svoje stranke o veri edinole , ta
kratki stavek: „Vera naj se depoldi- 
žira“. Sedaj je pa nastopil tajnik 
stranke Tone Vahtar na političnem 
shodu JDS in govoril nekaj čisto dru
gega. Postavil je enostavno trditev, 
ua je vsak katoličan zločinec in vele- 
izdajnik, katerega je treba obesiti na 
vrbo. Nobeden komunist, nobeden so
cialdemokrat še ni izrekel take trd»i- 
ve. Biismarek v najhujših časih kul - 
turnega boja se ui.-.spustil niti. od da
leč tako globoko. Stališče Vahiarjevo 
bi se k večjemu zamoglo primerjati s 
stališčem starodavnega Nerona, dru * 
gače mu menda nikjer ne najdete pri 
mere. Vsakega katoličana obesiti e».o 
siav-no radi tega, ker je katoličan ir. 
kot tak priznava papeža za svojega 
verskega poglavarja! Drugih njego
vih zmedenih in gorostaštuiJi izjav 
niti ne omenjamo. Na strankarsko po- 
Lt-čne protestne shode gotovo no spa
da razpravaljanje o temeljnih katoliš
kih dogmah, katerq Vahtar napada in 
smeši. Vprašamo samo: Ali se drž;
NSS svojega programa, ali pa Vah- 
tarjevega bogoslovja? Stoji stranka v 
resnici na stališču, da je treba obesi- 
t1 na vrbo vsakega, kdor priznava pa 
peža za svojega poglavarja, veruje v 
božanstvo Kristusa, v stvarjenje, v 
božjo ustanovo katoliške cerkve .n v 
katoliške dogme sploh? Z Vahtarjevo 
pragmatično izjavo, katero je podal v 
imenu, stranke, se postavlja stranka, 
napram katoličanstvu na tako ostro 
stališče, kakor ga še ni zavzela nik-
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dar nobena prot'katoliška stranka. 
Besedo ima sedaj stranka, k4 bo tudi 
.odgovorna za posledice.

Politični pregled.
KRALJEVINA SHS.

U s t a v n i  o d b o r  se je peöal 
na zadnjih sejah z redakcijo 45. čle - 
aa ustave, ki govori o sestavi parla
menta in o volitvi poslancev, o pasiv
ni ter aktivni volilni pravici. Glede te
ga člena se je zedinil ustavni odbor, 
da se izvoli ožji odbor, ki bo skupno 
g ministrom za konstituanto pripravil 
novo redakcijo člena 45. Ker je kon- 
stituantin minister Triikovie pristal na 
izvolitev tega ožjega odbora, se je ta 
tudi izvršila in so bili izvoljeni: Od 
radikalov: Ljuba Jovanovič, dr. Jovo 
Radovič in Milorad Vujičič; od demo
kratov: Voja Marinkovič, Juraj De- 
metrovič in dr. Žerjav; od Jugoslov. 
kluba dr.Dulibič, od musl.manov Kur- 
begovič; od zemljoradnikov Avramo- 
ylč in Joca Jovanovič; od socijalistov 
Divač; od republikancev Gjonovič in 

- od komunistov Markovič.
T a o ž j i o d b o r s e j e p o  izvolit

vi takoj sestal in začel novo redakci
jo člena 45. Pri debati o členu 45 je 
zagovarjal dr. Žerjav, naj se omeji 
pasivna pravica uradnikov (čudno!), 
njegovi demokratski tovariši pa so za 

htevali, naj se ne določi število po
slancev stalno po zakonu, ampak pred 
vsakimi' volitvami po tedanjem številu 
prebivalstva. Zemljoradniki so prisl» 
s svojim predlogom o stanovski zbor
nici, ker je odbor obravnaval razna 
naziranja o nekakem posvetovalnem 
parlamentu. Ožji odbor je sklenil, da 
pride na 50.ÜUU prebivalcev po 1 po
slanec.

N a p r e d l o g  radikalca Jovano 
viča se bo imenovala naša zbornica 
odslej „narodna skupščina“ m ne več 
narodno predstavništvo.

C e l o t n o  č a s o p i s j e  beleži 
spor, ki je nastal med zemljoradniki 
Klub zemljoradnikov je hotel ta spoi 
poravnati in je sklicalo načelstvo se
jo, na kateri bi se naj natančno dolo
čilo stališče kluba napram vladi. Ni 
tej seji pa se je spor še poglobil in je 
prišlo cm spopadu med s mu jo, ki sili v 
vlado in med protivladnimi. Po bur - 
nem prepiru so se ti gruntarji zedinili 
'v toliko, da se je izvolil ožji odbor, ki 

bo formuliral svoje zadnjo zahteve gle 
de vstopa v vlado. Te zalit e ve bo odo 
brila še plenarna seja kluba, nakai 
bodo te zahteve predložene Pašiču ir 
od Hašiševega tozadevnega odgovore 
bo odvisen nastop tega kluba za pri
hodnost.

ITALIJA.
K r v a v i  n e m i r i  v Severni I- 

ialiji. V Florenci je izbruhnila dne 1, 
t. m. generalna stavka, ki naj bi se 
razširila po celi Julijski Benečiji. Ko
munisti so jurišali utrdbe pri S. Mar
co, katore so upepel i,. Stavkajo nada
lje tadi v Pizi, Luki in Livornu.

NEMČIJA.
V L o n d o n u  so se sestali za

vezniški državniki in nemški delegati 
v svrho pogajanj o razorožitvi Nemči
je in odškodnini, katero bo morala is
ta končnoveljavno plačati. V omenjeni 
konferenci je stavil zunanji minister 
pl. Simons za zaveznike nesprejemlji
ve predloge. Pl. Simons je izdavil v 
svojem ekspozeju, da plača Nemčija 
zavsem 50 milijard mark v zlatu, od 
teh pa da je že plačanih 20 milijard , 
tako da Nemčija dolguje danes še sa
mo 80 milijard. Izjava nemškega zu - 
nanjega ministra je izzvala v krogih 
zavezniških državnikov nevoljo. Lloyd 
Georges je izjavil, da se nemških ta
kih protipredlogov ne more vpoštevati, 
ako bi se detajlirane točke predlaga - 
nega memoranduma krile z iz avo pl. 
Simonsa. Nekemu nemškemu delegatu 

Je zabrusil: „Cas je že, da sklenemo 
sejo, sicer bomo nazadnje še mi pla
čevali!“

POLJSKA.
G e n e r a l n a  s t a v k a .  Dne 1. 

t. m. nameravajo spremeniti stavko že
lezničarjev v generalno stavko. Iz Mo
skve so obljubili radiotelegrafično vsa

ko materijelno pomoč. V svojem okli
cu poziva odbor poljske komunistične 
stranke na vstop v generalno stavko. 
Vlada je izdala naredbo, da naj se ta
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koj aretira Člane centralnih odborov. 
Dosedaj so so priključili stavkujočim 
Še uslužbenci varšavske plinarne, ce
stne železnice in ostalih komunalnih 
zavodov. V premogovniku Dombrowa 
jo zaposlena samo ena četrtina nor
malnega staleža rudarjev.

RUSIJA.
V s i z n a k i  k a ž e j o ,  da so res 

pripravlja v Rusiji kontrarevolucija . 
Listi poročajo, da pode armenske na- 
cijonalne Čete na Kavkazu rdečo ar - 
mdo. Tudi v Petrogradu je izbruhni
la vstaja. V delavskih predmestji* sr  
odigravajo strašni prizori. Po petro - 
grajskih ulicah streljajo s topovi; so
vjetska vlada, nezmožna da zaduši to 
vstajo, je sklenila, da uvede $ kontra- 
revolucijonarji pogajanja.

Politična poročila.
p POLITIČNE BOLEZNI mučijo 

naše prvake od ministrskega predsed
nika Pašiča do Stipice Radiča, ki se 
odpravlja na beograjsko rajžo. Komaj 
je okreval g. Pašič v toliko, da zopet 
lahko tolče plat vladnega zvona zem- 
Ijoradnikom in muslimanom; pa nam 
oboli za influenco Radič, ki se je na
meraval dvigniti s celim svojim šta
bom in si ogledati Beograd. Brez Ra
diča pa se ne upajo v Beograd njego
vi tovariši in bodo počakali na svoje
ga vodjo do 5. t. m,, da ta okreva za 
to „rajžo“ žalostno,

p MISIJA novega hrvatskega ba
na dr. Tomljenoviča, obstoja po poro
čilu „Naroda“ v konsolidaciji držav 
nih oblasti v Hrvatski in Slavoniji, 
Ta TomljenoviČeva konsolidacija bode 
obstojala v tem, da bo novi ban izpo
sloval hrvatsko-slavonskemu uradništ- 
vu ravno toliko plače v dinarjih, ko - 
likor je ima sedaj v kronah. Z drugi
mi besedami: Misija novega bana ob
stoja v tem, da kupi g. Tomljenovič z 
dinarji hrvatsko uredništvo, kot so to 
pri nas svoj čas v Sloveniji učiteljst
vo, ki je sedaj slepo orodje v rokah 
demokratskih centralistov. Misija g. 
Tomljenoviča ne bo težavna, ker hrv, 
uradnik še bolj ljubi bakšiš nego slo
venski, misija se bo posrečila, če bo 
le državna blagajna dovolj, težka. V 
trobratski in Tako idealno zasnovani 
Jugoslaviji igra ljubi denar vedno vi
šjo vlogo t-  celo do konsolidacije dr
žavnih oblasti .mora pomagati.

FOTOGRAFIJA dr. Vošnjaka. 
Junak dneva, piše „Republika“,  ni 
več kralj Nikola, niti D’Annunzio in 
tudi no Radič. Junak dneva je Bogu- 
md Vošnjak, poslanec kmetijske stran 
ko in ministrski kandidat. Se prej kot 
javnost, je poznala Vošnjaka blaga] - 
na ministrstva notranjih del. Kot član 
vseh odborov z mastnimi dnevnicami, 
je ta mali in kratki človek vzel diplo
matsko službo na muho. Od osvobo - 
jen j a do današnjega dne ga morda ni 
bilo ministra za zunanje zadeve ozir. 
ministrskega predsednika, ki ne bi 
posedoval v svoji mizniei pisma in 
čest tke'Bogumila Vošnjaka. Ko se je 
v vladi izvršila izprememba, je Voš - 
n jak takoj čestital s svojimi telegra
mi, polnimi „iskrenih želja“. Sličen 
tip človeka nam prikazuje Turgenjev. 
To je Sipjagin O njem pravi Ur - 
gonjev: „Sipjagin pohvali konserva
tivca, reče dobro besedo o liberalcih 
in povdarja da hoče postati v bodoče 
socialist.“ Naš slovenski Sipjagin je 
prekosd svo’ega ruskega tovariša,

p DR. VOŠNJAK v škripcih, „Se
lo“, glasilo zemljoradn.iškegd kluba , 
prinaša v svoji 70 številki značilno 
pismo dr, Bogumila Vošnjaka, naslov
ljeno na predsedstvo zemljoradmškega 
kluba. Pismo se glasi: Predsedniku
kluba! Konstatiram, da nisem izjavil 
glede svojega stališča beograjskim li
stom ničesar; odgovoril sem samo na 
vprašanja poedinih novinarjev. Za 
vsebino poročil, ki so jih listi prinesli 
nisem odgovoren. Iz nadpisa v „PVie- 
montu“ od 18. t. m, vidim, da so poro
čila res netočna. Nikdar nisem rekel: 
„Glavni svrhi je treba vse žrtvovati 
Povdarja! sem samo, da ne bomo do
segli udejstvitev vseh naših zahtev m 
da moramo vsi delovati za državno je- 
dinstvo. Kdor je slišal ali čital moj 
I rvi govor v odboru, ne more dvomiti, 
da sem zahteval unos ekonomskih po
gojev v ustavo. Z vso svojo energijo 
sem deloval za to, da se mora da naš 
nja politična družba spremeniti v so- 
ciialno-ekonomsko v kateri bodo p 'šli

zemljo.radniki do pravega vpliva tin 
moči. Beograd, 19., februarja. Bog, 
Vošnjak.“ — „Selo“ dostavlja: „Pi
smo g. Vošnjaka je dokaz njegove 
krivde napram klubu, še več, celo ua 
pram kmetski stvari, Stvarno, ni po - 
pravil g. Vošnjak ničesar. Zato je ciol 
žnost g. Vošnjaka in kluba, da izva
jata iz tega vse posledice“. Tako se 
maščuje poltično izdajstvo! Dr. Voš
njak je glasoval proti zemljeradnikom 
z demokrati, sedaj bo pa moral iz 
kluba „zelenih“.

p V IMENU „EDINSTVA“, V 
beograjskem „Pijemontu“ se peha ne
ki čokorilovee za centralist čno ustavo 
in piše, da se mora ta ustava izdelati 
proti volji Hrvatov in Slovencev, Id 
niso ničesar drugega nego fanatična 
katoliška živina. To delajo v imenu 
narodnega edinstva,

Pnevne vesti.
'd ZA NASE FANTE sta se po

brigala poslanca Jugoslovanskega 
kluba, gg. Brodar in Krajnc, ki sta 
intervenirala pri ministrih za vojno 
m promet, da se dovoli slovenskim 
fantom, služečim v južnih krajih naše 
države, vsaj trikrat v letu prosta ra
žnja za dopust. Samostojni poslanci 
seveda nimajo časa za koristne inter
vencije. To delo radi prepuščajo svo
jim „klerikalnim“ tovarišem. Ne pride 
jim na um, da bi se pobrigali za na
še fante, ki morajo v ušive macedon- 
ske barake, kjer jim škoduje nezdra
vo podnebje na zdravju; Macedcnco. 
navajene tamošnjega podnebja, pa po
šiljajo v naše kraje. O blaženi e'en - J 
tralizem, kam. nas tiraš?!

d C IO IB  A  M BULI -  T E O L O G I
JA. Tajnik NSS je priobčil v „Tabo
ru“ štev. 50 (list, ki je svojčas najbolj 
psoval narodne socije) uvodnik „Kle
rikalizem — zločin“, teologične vsebi
ne. Odkar je obesil g. Töne Vahtar 
Pogačnika in klerikalce na vrbe (ka
terih po Mariboru še ni zasajenih), ji 

čutil kot „Schariričhter“ po opravlje
nem delu potrebo, da si olajša svojo 
socijalno „narodno“ vest s teološkim 
ekspozejem, ki spada z nedeljsko Va- 
hfarjovo rezanico, katero; je govoril na 
liberalnem shodu, vued na vrbo, ne 
pa v list, G. eieibambuli - bogoslovec 
argumentira klerikalizem kot zločin le 
samo radi tega, ker nimamo jugoslov. 
katoličani za sedež svojega cerkvene
ga poglavarja Beograd, ampak Rim!
Z drugimi besedami, g. Vahtar hoče 
in ima take pojme o vesoljnosti katoli
cizma, da bi morala imeti vsaka dr - 
žava, v kateri bivajo katoliki, v svo
jem glavnem mestu svojega katoliške
ga papeža (eicibambulovi pojmi o e- 
dinstvu cerkve). Kratko malo: G . vr - 
bar Vahtar bi rad, da bi bil naš ro - 
gent obenem tudi cerkvena glava ju - 
goslovanskega katolicizma. Da smo pa 
vsi katoličani celega sveta (g. Vahtar 
še ni pogledal preko mej Jugoslavije) 
pod enim vodstvom enega rimskega 
papeža (ko bi stoloval v. Beogradu, bi 
bil njegov primal brez zločina), je to 
tisočletno dejstvo edinstva katoliške 
Cerkve naenkrat zločin, „ki je proti 
volji Boga, ki nam je podaril življene 
za to, da ga svobodno uživamo v med
sebojni bratovski ljubezni v svoj hi
ši.“ (Tab or J V oelem članku je toliko 
teološke budalosti, da bi lahko gosp. 
Vahtarju ovrgli vsako črko, pa se r.es 
ne splača. Tajniku od NSS pa svetu 
jemo, naj se loti rajši zasajenja vrb 
po Mariboru, 'da bo lahko, ko dozori 
njegova politična teologija, nanje ve- 
sil klerikalce, teologijo pa naj pusti 
drugim, ki znajo nekaj več kot je — 
eieibambuli bogoslovno slamorezanje.

d RADU J SE -  DJORDJE CO - 
KORILO! „Tabor“ naznanja, da je 
sklenila osrednja vlada, nastopiti pro
ti vsem nasprotnikom nar. edinstva, 
„in da se pri tem ne bo delalo nika- 
kih izjem tudi napram onim, ki agiti- 
iajo za Veliko Srbijo ter povdarjajo le 
vedno svoje srbsko plemensko stališ - 
če.“ Da bodo naperili ost svojih na - 
redb proti vsem drugim, je jasno, ali 
da bi se zdrznili ustavljati delovanje 
Cokorilovo, tega Vam, gospodje okon 
„Tabora“, nihče ne more verjeti. Vam, 
dobrim „poznavalcem“ političnih raz
mer v Bosni, pa kličemo: „Dokler bo 
„Srpska Zora“ preklinjala jugoslovan
stvo in dokler bo igral Cokorilo vlogo 
srbskega d’Annunzia v Bosni, tako 
dolgo ne bomo odnehali v svoji piša J

proti.njegovim protektorjem!“ Zatorej* j 
raduj se, dični Djordje, nad udarci 
demokratov, ki te ne morejo doseči;

d BOMO VIDELI , , . Na shodu 
krščanskih socijalcev v Celovcu dne 
19. februarja je rekel poslanec Pan • 
fitsch sledeče: „Stojimo na stališču,
da je koroško vprašanje rešeno. Smo ; 
za prijateljstvo z onimi kor. Slo»en- j 
el, ki stoj na enakem stališču. Maš
čevanja in povračila za one, ki so gla
sovali za Jugoslavijo, nočemo; Oni, ki 
še vedno vidijo svojo srečo v Jugosla
viji, so naši nasprotniki Mi smo tudi 
za to, da dobe koroški Slovenci pri 
prihodnjih deželnozborskih volitvah v, 
mescu majniku zastopsvo v deželnem 
zboru, da morejo tam povedati svoje 
želje in zahteve, ne pa v Ljubljani ali 
v Beogradu. Vse, kar je koroški dež, 
zbor v prosvetnem oziru obljubil pred 
glasovanjem, se mora izpolniti, to ne 
sme ostati samo na papirju, ampak 
mora tudi izvršiti.“ Bomo vide j  kaj 
nam prinese bodočnost.

d CAST IN POKOJ MRTVIM« 
„Tabor“ nas psuje s hijenami, ker 
smo konštatinali v našem listu, da je j 
bil rajni Milan Savčič-čifut in ne Sr- I 
bin, ni bil novinar, ampak direktor , 
kajti kot novinar bi ne mogel zapus - 
liti 100.000 dinarjev društvom. V dveh 
letih si ni pridobil noben žurnalist še 
100.000 dinarjev. Radi fe, konštataoije 
nam grozi „Tabor“ z ovadbo novinar- j 
fcivemu društvu. Slobodno! Do mortuis 
nil nisi bene! Kaj pa se še spominja 
gospoda krog „Tabora“, kako je pso
vala rajnega Škofa Mahniča v celem 
članku, ko je rajni prvoboritelj jugo - 
slovanstva še ležat na mrtvaškem od
ru. De mortuis nil nisi bone velja sa
mo za demokratsko čifutarijo, ki je 
slučajno životarila in umrla v Beogra
du; najzaslužnejšega jugoslovanskega 
škofa pa se lahko psuje na mrtvaškem 
odru. ■

d IZID LJUDSKEGA ŠTETJA v, j 
mariborskem okrajnem glavarstvu (iz*» | 
vzeto je mesto Maribor) je sledeči:! 
Skupno Število prebivalstva znaša j 
95.346 oseb in sicer 45,813 moških ia 
50.044 ženskih. Od teh je naših drža. 
vljanov 92.166, tujcev 1044 ih 1236 ta* 
kih oseb, kojih državljanstvo še ni do- 
ločeno. Po veroizpovedanju je pa 
94.564 rimsko-katoLčanov, 10 grsivo  ̂
katoličanov, 217 pravoslavnih, 50o pro» 
testantov» 24 muslimanov, 9 Židov, 6 
brezvercev in 9 raznih drugih, Pc 
narodnosti je 89.540 Slovencev, 496 
Srbohrvatov, 207 drugih Slovanov x 
4971 Nemcev, 63 Italijanov, 35 Mad
žarov, 6 Rumunov, 10 Arnavtov m 13 
oseb drugih narodnosti. Lela 1010 je 
mariborsko okrajno glavarstva štelo 
94.497 prebivalcev, od teh je bilo pa 
86.268 Slovencev, 499 Srbohrvatov in 
202 osebi drugih slovanskih narodno
sti in 3360 Nemcev. Leta 1919 jo bilo ! 
mariborskemu okrajnemu, glavarstvu 
priklopljenih še 11 občin, tako da ob- I 
sega seda) mariborsko okraji«’ g la - I 
varstvo 180 občin. Število prebivalst
va teh 11 novih občin znaša 483o duš, 
od teh je 3272 Slovencev in 1611 Nem
cev, 'dalje je mariborskemu okrajnemu 
glavarstvu dodeljen še tuki del ouči - i 
ne Gradišče. Ta občina je l. 191 j šte
la 2409 prebivalcev, nekako okiog 16. 
üdstotkov tega prebivalstva pripade k 
mariborskemu okrajnemu glavarstvu.

u ujjijJivO v AiNjai. „Jutro' por j - J 
Ča, da sta za zasluge na solunski 
fronti odlikovana gg. prof. Orožen in 
urednik Jelenc. Čudno, da so pozabili 
na sokolskega staroste dr. Pivka in j 
na njegove zasluge, pridobljene na i- 
talijanski fronti. Savojska zvezda, ki 
jo je nekoč nosil pod vratom, pač 
vendar ni tolika ovira za odlikuv«* - 
njo.

d DUH. SPREMEMBE. Župnijo 
Sirje je dobil koroški begunec g, Raz
goršek. Provizor na Sirju g. Atelšek 
je prestavljen kot kaplan k Veliki Ne
delji. G. Mešiček, kaplan pri Sv. To
mažu pri Ormožu, je dobil bolezenski' 
dopust.

d TEČAJ Kmetsko zveze za naše 
zaupnike se je vršil dne 3, marca v. 
št. Lovrencu na Dravskem polju. U - 
cleležili so se ga zaupniki naše stran
ke iz župnij Sf. Lovrenc, Cirkovce in 
Majšperg. Govorila sta poslanec dr* 
Hohnjeo in tajnik Zebot.

d ROPARSKI NAPAD- Dna 26 , 
februarja sta dva lopova napadla 20- . 
letnega krošnjarja v gozdu tik Slo
venske Bistrice pri bplem dnevu. O- 
ropala sta ga njegove gotovine v zne



fJru SCiODO K ter ga hotela tudi umo
riti* Kleča ju je prosil za življenje, ha 
kar sta mu prizanesla. Roparjev ne 
«»rejo izslediti. Nekaj dni pozneje je 
oropam krašnjar zblazni! in bi! od - 
peijan v blaznico,

d KOČARJE ROPAJO, Albin 
Vegi je oropal kočarico Jero Železnik 
pri Sv. liju  pri Velenju in jej -ugra
bil njeno celotno premoženje 7430. K.

d TATVINA. Na predpustno n8  ̂
•deijo zvečer je bila ukradena ena 
kompletna konjska oprema in sicer : 
komat, popolnoma nov m jako lično 
izdelan s takozvanim kislnom. Kdor 
bi kaj vedel ali znal za prodajo tak
sno opreme, so prosi naj to nemudo - 
m a naznani bližnji orož, postaji, ali 
pa posestniku Stefanu Beranič pni 
Sv, Lovrencu na Dravskem polju, št. 
42, proti nagradi 200 K,

d TEŽNJE TRAFIKANTOV. Ve
liko pomanjkanje tobaka v Ptuju obču
tijo . najbolj mali traiikantje, ker raz
prodajo svoj mali kontingent navadno 
že prvi teden po nabavi, ter po cele 
mesce^bres zaslužka čakajo, da Izpra
zni milostljiva založnica, g. Majžer , 
svojo bogato zalogo. To traja vsaki - 
krat po (j do 8 tednov, v tem času pa 
se v- glavni zalogi prav marljivo ma' 
mpullrs ter prodaja tobak na drobno 
in debelo. V tem se je posebno odliko
val oni dični že po svoji preteklosti 
dobro znani strokovnjak v prekupče - 
vanju tobaka, g. Pfeifer, uslužbenec 
zaloge. Le-ta je pred nekaj dnevi, to 
je po tobačni aferi svojega „pajdaša“ 
Dobrovnika, začutil potrebo, da jo od
kupi pravočasno čez mejo kar se mu 
je tudi v polni meri posrečilo. Mogočo 
napočijo sedaj za trafikante in za kon 
zumente boljši dnevi. Je pa tudi skraj 
ni čas, da napravijo finančne oblasti 
temu nečednemu početju enkrat za 
vselej konec s tem, tla bodo skrbele 
za enakomerno razdelitev tobaka na 
posamezne trafike, ker le takrat bo 
do zadovoljni konzumenti, kakor tudi 
{rafikanü, — Trafikant-invalid.

d PRAKTIKANTI (vajenci) za 
državno vinarsko in sadjarsko šolo v 
Mariboru se sprejmejo v najkrajšem 
času. Pogoji; Starost najmanj 16 let, 
dovršena najmanj ljudska šola z do
brim vspehom , telesna sposobnost. 
Prednost imajo kmetski sinovi, ki o » 
stanejo pozneje doma. Praktikanti 0 - 
biskajejjo računski in jezikovni pouk, 
drugače delajo praktično v vseh pa
nogah šolskega gospodarstva pod 
strokovnim vodstvom. Za to dobivajo 
stanovanje in hrano brezplačno ter 
imajo prednost pri sprejemu za pri - 
hodnje šolsko leto 1921-22 kot redni 
učenci. Prošnje za sprejem praktikan
tov Je poslati ravnatel.stvu državne 
vinarske in sadjarske šole v Maribo
ru do 20, maroa t. 1. s sledečimi pri- 
togami: Krstni list, domovnica, zad
nje šolsko spričevalo, zdravniško spri 
Sevalo in spričevalo nravnosti. Spre
jem ali odklonitev se naznani pisme - 
no. Drugi listi se naprošajo za pona
tis tega razglasa.

d NOVA avtomobilna zveza. Med 
Celjem in Vojnikom bodo vzpostavili 
novo avtomobilno zvezo. Konzorcij v 
Vojniku je kupil avtomobil državnega

Moi stric in moj župnik.
Iz francoščine prevedel Paulus.

(Dalje.)
X.

Y pondeljek zjutraj sem vstala pol 
na blaženega drhtečega pričakova - 
rij a. Saj bi naj ta dan spet videla 
Pavla de Conprat! Po noči sem sa 
njala o njem in ko sem se zbudila, 
sem kriknila od radosti.

Mojo srečo je še povečalo veselje 
nad novo obleko, ki bi jo naj t sti dan 
nosila prvikrat. Ko sem bila gotova z 
zapravljanjem, sem se dolgo časa ne
mo ogledovala, potem pa me je zgra
bil vrtinec moje prevelike sreče, da 
sem se zavrtela in zdirjala po sobah 
ter skoraj prevrgla strica na hodniku, 

„Kam pa tako naglo?“
„Po sobah, striček, da se vidim v 

vseh ogledalih I Glejte, kako dobro mi 
stoji V“ 4

„Zares! Ni slabo!“
„Kaj ne, da se mojemu drobnemu 

telesu prav dobro podaja lepa oble - 
kal“

^Izvrstno!“ je dejal. Moja vese
lost mu je silno ugajala, tako se mi jo 
«delo. Objel me je in poljubil na Uoa,

kopališča v Dobrni. Promet bodo obo
rili v kr at kenn

d G. SOLSKI VODJA az Rogaš- 
ke Slatine je najbrže dober šolnik, a 
nepodkovan v sestavljanju popravkov, 
radi tega njegovega nedostatka mu 
kličemo po šolniško: ße enkrat, g,
vodja, radi vaje!

d-GRADBENI MATERIJAH ZA 
GORIŠKO. Ekonomsko finanoijsk; ko. 
mite ministrov Je z rešitvijo z dne 10. 
decembra 1920, C, br. 72.453 dovodi 
deželni vladi za Slovenijo izvažati 
brez plačanja carine in brez osigura- 
nja valute star gradbeni los na Go 
riško za gradfao stanovanjskih barak 
300 begunskim 'družinam, katerih hiše 
so pogorele, in ki se sedaj vrača» na 
domove.

d IZGREDI FASI.STOV V PO - 
STOJNI. Listi poročajo, da so dne 
3, t. m. tržaški fašisti razbili v Postoj 
ni napise uglednih meščanov» Zažgali 
so baje tudi neki kozolec.

d KOT ODGOVOR na nasilja far 
šistov napram delavstvu je zažgalo 
komunistično delavstvo ladjedelnico v 
Trstu „Stabffimento tecnico.“ Skoda 
znaša 30 milijonov lir. Ogromnega 
.požara ni bilo mogoče pogasiti ker le  
razjarjeno delavstvo zapiralo ognje - 
gascem dohod do pogorišča, doklej ni 
bilo celotno, ogromno poslopje v og - 
nju. Policija je aretirala nad 200 de - 
laveev.

dVELIKI NEMIRI V TRSTU. 
„Jutro“ poroča, da so se vrš li dne 2. 
t, m» v Trstu veliki nemiri, uprizorje
ni od fašistov. Napadli so Narodni 
dom pri Sv. Ivanu, podružnico Lju
bljanske kreditne banke in „Delavski 
dom“ v ulici Madonnina št, 15, Vest, 
po kateri bi bili razbili vnovič tiskar
no „Edinosti“, ni utemeljena.

d ČRNOGORSKI razkrali Nikih 
— umrl, Dne 2. t. m, je umrl v Nici 
ob francoski ri vij eri v 80, letu svoje 
starosti črnogorski razkralj Nikita , 
mož, ki je igral za časa balkanske 
vojne sicer znatno vlogo, a je padel 
njegov sloves, čim so se leta 1918 
združili Jugoslovani v edinstveno dr
žavo. Poprej knez, je 1. 1908 proglasil 
svojo deželico za kraljevino ter si na
del kraljevski naslov. Dne 24» decem
bra 1918 ga je odstavila velika narod
na skupščina v Podgorici ter progla
sila ujedinjenje s kraljevino SHS, 
Trudil se jo sicer zelo, da bi si bii 
pridobil svoje pravo, kar se mu pa ni 
posrečilo. Nikita je deloval z uspehom 
tudi na polju srbske književnosti.,

d „BARCTCA PO MORJU PLA
VA“, te besede nam prihajajo v spo
min, ko čitamo vest, da so nam pre - 
dali Francozi v Kotoru 12 torpedovk, 
2 vojni ladiji in trdnjave na kopnem. 
Radovedni smo, kako fosilnega tipa je 
onih 12 torpedovk in oni 2 vojni ladi- 
ii. No, pa brodovje vendar le poseda
mo, četudi samo — barčice, da le pla
vajo !

d ANGLIKANSKI ŠKOF postal 
katoličan. Te dni je v Združenih dr - 
žavah Severne Amerike prestopil v 
katoliško cerkev sloveči učenjak ang
likanski škof dr. Hinsmann. Prišel je 
v Rim in bil od sv. Očeta sprejel v 
avdijenci.

‘ d ENTENTA proti boljševiški Ru
siji. Po poročilu iz Carigrada je za 
čela ententa izkrcavati svoje čete na 
polotoku Galipoli. Neprestano prihaja 
Jo številni oddelki vojaštva. Govori se, 
da bodo te dni izkrcali Angleži 40.Ü0Ü 
mož, Francozi 20.000, Italijani 12.000 
mož, Wranglovo armado preustrojuje- 
.10 z vso naglico. Obsedno stanje je 
proglašeno nad Carigradom in okoli
co. General Milne, bivši poveljnik an
gleških čet na solunski fronti, bo ime
novan za vrhovnega poveljnika zave
zniških čet. Položaj v Rusiji je postal 
skrajno opasen. Povsod poulični boji, 
V Moskvi so protirevolucijonarji na - 
padli Kremel, katerega branijo letiš - 
ki vojaki. Trockij je baje zbežal iz 
Moskve, Po vsej Rusiji se pripravlja
jo silni upori proti sedanji sovjetski 
vladi,

I? Maribora.
Fotografija Ožemanje v 

srbskih tistih.
Beograjski srbski Ust „Balkan“ 

piše od 2, avgusta 1920 o Džamonji 
sledeče:

„Zadnjikrat smo javili, da imuni
tetni odbor Narodnega predstavništva 
ni hotel izdati sodišču nar. poslanika 
Džamonjo, člana Demokratsko zajed- 
nice. Sodišče v Mostaru je zahtevalo, 
da se mu izda Džamonjo radi obtožbe 
nekega grdega dejanja. D ž am on j a je 
namreč obtožen, da je, ko je še v.si - 
stiraia Avstrija, trgoval s hrano -ter 
z oderuškimi cenami drl kožo s hrbta 
ubogega in gladnega naroda v Herce
govini,

V imunitetnem odboru parlamenta 
so v večini demokratje in zato ste ni 
treba čuditi, da niso hotel; izdati so
dišču, svojega strankarskega prijate
lja. Motivacija odbora je ta-le: Dža- 
monja je to storil za časa avstrijske 
vladavine, pa se zavoljo lega ne mo
re zdaj poklicati na odgovor!! Ne
sramna motivacija! Veš ta odbor, ki 
se je drznil na tak brezstidni načm se 
rogati pravici in morali, bi trebaio iz
brati iz parlamenta in spraviti v za 
por.“
Sarajevska „Srpska Riječ“, je obso - 
ciila odlok imunitetnega odbora ter 
prinesla o „demokratu“ Džamonji ta - 
le opis:

„Gjuro Džamonja je že davno med 
nami poznan kot poslanec, kateri se 
je stalno bavil s posli, neskladnimi s 
pqküeom narodnega poslanika. On je 
na ta način postal od učitelja osnov
ne šole večkratni milijonar. Ko je naš 
narod 1. 1918 v Hercegovini gladoval& 
jte Džamonja se okoristil s temi raz - 
merami, je od bana Mihaloviča izvoz
nico za nekoliko vagonov krompirja 
pod izgovorom, da pomore narodu. 
Toda mesto tega je ta veliki narodhi 
„dobrotvor“ prodat-krompir Hrvatski 
banki v Brodu, da sam uteši svoj 
„glad“!“

d JAVNO VPRAŠANJE Džamon
ji:. Kako je obračunal g, Džamonja z 
uredniki „Balkana“ in „Srpske Rije- 
či“ ?

„Ah, striček, kako sem srečna 1 
Slutim, da se bo kmalu ponudila tista 
„ugodna prilika“! “

Izginila sem in padla kakor vihar 
v Junonino sobo.

„Poglej!“ sem kričala in se suka
la tako naglo naokrog, da sestrična 
gotovo ni videla druga ko vrtinec ra
zličnih kril.

„Bodi vendar nekoliko pri miru!“ 
mi je rekla s svojim običajnim umer
jenim glasom.

„Glej, kaka drobna nogica!“ sem 
rekla m dvignila krilo.

„O ti —! Ti si rojena koketka !“ 
se je smejala. Kdo bi si mislil, da bo 
takle mladi volk kakor ti že tako div 
leč v koketnosti!“

„So vse kaj drugega boš videla’“ 
sem dejala resnobno» Veš, jaz vem, 
da j>e koketnost odlična lastnost!“

To slišim prvikrat. Kdo te je te
ga naučil? Menda ne tvoj župnik?“ 

„Ne, ne! Ampak nekdo, ki se na 
to razume! Ali še pride kdo drug ra 
zen Conpratovih ?“

„Da! Pavolski župnik in dva oče
tova prijatelja.“

Sli sva v salon in čakali na go 
ste. Kmalu je prišel stric, spremljal 
ga je poveljnik, gospöd''do Conprat,

Stric me je predstavil.
Moj Bog, kako plemen t mož, ta 

poveljnik!
Imel je oči jasne kakor otrok, br

ke m lase kakor sneg, dober prijazen 
obraz, ki me je takoj spomnil na mo
jega župnika, čeravno ni bilo med 
njima nobene sličnosti. Koj sem začu
tila veliko nagnjenje do njega in opa
zila sem, da je tudi on meni naklo 
njen.

„Daljna sorodnica, ki sem o njej 
že öul!“ mi je rekel in ine prijel za 
roke. „Dovolite, da. vas poljubim, de
te ! Prijatelja sva si bila z vašim 0- 
četom.“

Rada sem mu dovolila poljub, če
tudi sem si rekla, da bi mi bilo ljub
še, ako bi ga nadomestovai njegov sin 
pri tem opravku

Rada bi bila dala vso svojo doto 
in še svojo novo obleko povrh, da bi 
mn bila smela steči naproti in ga ob
jeti z razprostrtimi rokami.

Stisnil je roko moji sestrični, me
n's pa je pozdravil tako cerfemonijozno, 
da sem bila čisto osupla,

„Podajte mi vendar roko!“ sem re 
kla» „Saj veste, da se že poznava!“

„Čakal sem, da mi dovolite, go
spodična D

d STANOVANJ nimamo v Mari -  
boru, moleduje „Tabor“, dasi je sta
novanjski urad pod vodstvom demo 
kratov. Ti JDS veljaki od stanovanj
ske komisije naj izženejo na vse stra
ni obsežno brezposelnost g. Jur ju Dža 
monje iz Maribora v Mostar, kamor, 
spada. Čudno, vsakdo je začel, kol po 
prevratu delovati in se truditi za Ju
goslavijo izza okvirja svoje domovine,, 
le g. Juraj se je koj v početku Jugo
slavije pospel do tacega hercegovske
ga domoljubja, da je ostavil svoj dom 
m pribežal z naj dražjim, Kar ima de 
co — v skrajni kot naše kraljevine 
v Maribor. G. 'Juraj nam naj poj asm, 
kaj dela v Mariboru in zakaj ne po
seli nikdar svoje Hercegovine, kjer je 
tako „priljubljen“? Celotni slovenski 
narod obžaluje „žalitve“, s katerimi 
obklada po „fabörovem“ zatrdilu 
„Straža“ g. Jurja, samo Džamonjevi 
rojaki nam ploskajo!

d SHOD. SLOVENSKE LJUD
SKE STRANKE v, Mariboru se vrši 
v pondeljek, 7, marca ob /18. uri zve
čer v dvorani J ugoslov. strokovne 
zveze, Splavarska uLca 4, Govori na
rodni poslanec prof, dr. Hohnjec. So
mišljeniki, somišljenice, agitirajte za 
obilno udeležbo.

d LJUBLJANSKO BLATO je sve 
lovno znano, pa tudi mariborske ulice 
kažejo brezbrižnost in nerazum za 
snago. Toda najhujše je, če se mora 
hoditi po Pobrežki cesti. Komaj se pri 
de čez most se začne blato in to hla-' 
to je pri kaznilnici gosteje, a pri že
lezniškem prevozu se spremeni nara
vnost v blatno jezero. Sicer je ravno- 
tam izkopana neka jama, katera sabo 
menda šele takrat zasula, če si bo 
zlomil kedo nogo, kar se dosedaj na 
srečo še ni nikomur zgodilo, akorav- 
110 je že marsikdo padel v njo, toda 
odtoka se ni napravilo nobenega. Sve
tujemo mestnemu magistratu in g o ’ 
spodom od okrajnega zastopa, da se 
vendar pobrigajo malo za to prometno 
cesto, kugi ne samo tam stanujoči, 
temveč tudi pogrebci morajo to blato 
gaziti in se zgražajo nad indolence 
prizadetih činiteljev. Pričakujemo, da 
se skoraj zopet vidi tako dolgo že po
grešani cestar in 'da se popravi in na 
suje to cesto in pri prevozu napravi 
odtok, katero delo Vendar ni taka u- 
metnost, da se ga ne hi moglo za ven
dar enkrat rešiti,

d PROMETNA ZVEZA, pravo - 
varstvena In podporna organizacija 
krščansko mislečih železničarjev v. 
Jugoslaviji, krajna skupina v Mari - 
toru ima ustanovni občni zbor v 
ueijo 6. t. m. ob 10. uri dopoldne v 
Splavarski ulici št, 4, Prišel bo govor 
nik-železničar iz Ljubljane. Vabimo 
železničarske uslužbence brez vsakr
šne razlike, da se udeleže občnega 

ora. — Pripravljalni odbor»
SREDNJEŠOLSKA DU. KON * 

GREGACIJA v Mariboru vabi na 
svojo domačo prireditev, ki se vrši v 
nedeljo, dne 6. marca ob 5, uri popol
dne v telovadnici čč. šolskih sestör * 
Na sporedu so igre, petje in godba* 
Prijatelji mladine pridite!

d GLASBENA MATICA Maribor 
opozarja cenjene pevce, 'da se vrše od

„Kaka neumnosti“
„No, no, Regina!“ je godel strict 
„Divja cvetka!“ je pripomnil po

veljnik in me prijazno gledal, „am » 
pek lepa, zares!“

Razdraženost se me je lotevala * 
sama nisem vedela zakaj. In tudi le
pe besede poveljnikove je niso pot.la* 
žile. Molče sem slonela v svojem ko - 
tu in opazovala Pavla, ki se je \ csgiQ 
j azgovarjal z Blanko, Ah, kako mi ja 
dopadel! In kako mi je b.lo srce , ko 
sem spet videla njegov dobri smeh - 
Ijaj, njegove bele zobe, njegove odkri
tosrčne oči, ki sem toliko sanjava a 
njih v stari, grdi tetini hišil in teta, 
župnik, Suzana, .rosnati vrt, čred;, ja* 
ki je nanjo splezal, vso te oseba in 
stvari so se porajale v mojih sporni * 
nih kakor bežeče sence.

Kmalu sem se pomešala v rozgo” 
vor in ko smo odšli v obednico, sem 
že spel našla nekaj svoje prejšnje do
bre volje ^

Sedela sem med župnikom m Pa
vlom de Conprat» Koj sem se ga io * 
tila. . ■Dalje prihodnji

Pridobivajte naročnike!



•sedaj naprej redne pevske vaje vsak 
pondeljek in petek točno ob H8 . uri na 
avečer. Radi predstoječega koncerta 
se gospodje pevci naprošajo, da pri 
bajajo redno in točno ob določeni uri 
k vajam. — Odbor.

d ŽELEZNIČARSKO pevsko dru
štvo „Drava“ priredi v spomin na pri 
morskega skladatelja H*. Volariča v, 
soboto, dne 5. marca 19-21, v koncert
ni üötzovi dvorani (pri pogrnjenih mi
zah) s sodelovanjem popolne železni - 
čarsks godba pod vodstvom kapelnika 
gosp. A. S karaj Volaričev večer. Pe
vske točke vodi društveni pevovodja 
gosp. Vladimir Premrou. Začetek to - 
črto ob 8 . uri zvečer. Vstopnina z ve
seličnim davkom vred h dinarjev. K 
■raaogobrojm udeležbi vljudno vabi 
Odbor,

d VARNOST mariborske mestne 
hranilnice. Pri mestni hranilnici v 
Mariboru je v mescu lebruarju t. L 
vložilo 919 strank 4,523.826 K in dvi
gnilo 581 strank 1,781,591 Iv, torej se 
ie več vložilo za 2,741.735 K. Stanje 
hranilnih vlog se je tekom prvih dveh 
mescev t. 1. zvišalo za 4,129.790 K in 
znaša koncem februarja 52,645.453 K. 
Te je viden znak, da je ljudstvo pri
šlo zopet do prepričanja, da treba z 
denarjem varčevati, ga nalagati obre- 
stonosno v hranilnice, kjer je najbolj
še in najbolj varno naložen. Z razsi
panjem denarja, kar je najbolj žalos
ten sad dolgotrajne vojne, si ne bomo 
zboljšali sedanjega položaja, pač pa z 
umnim gospodarstvom. Začeti moramo 
s štedenjem denarja in skrbeti, da bo 
nam vsaka- krona prinesla letno vsaj 
nekaj vinarjev obresti. To dosežemo 
le z nalaganjem denarja pri onih d - 
narnih zavodih, ki nudijo vlagateljem 
sirotinsko (papilarno) varnost, kakor 
je to mestna hranilnica v Mariboru.

Narodno gospodarstvo.
g ZA CARINE PROSTI UVOZ 

žgalnih kotljev in cerkvenih zvonov . 
Poslanec Davorin Krajnc je stavil na 
ministra financ upit radi carine pros
tega uvoza žgalnih koU„ev za žganje
kuho. Istotako je zahteval v svojem u- 
pitu tudi carine prošti uvoz cerkvenih 
zvonov in zvonarskih surovin.

g DRAŽBA KONJ. v soboto, dne 
5. marca 19-21 ob 9. uri zjutraj se vr
ši na oglu Aleksandrove ceste in 
Meljske ceste pred gostilno Vlahovič 
javna dražba dveh konj, konjske o - 
(neme za dva konja in ene koči.e, ka
tere stvari so bile zaplenjene pri tiho
tapstvu.

g ZAMENJAVO 20 dinarskih ban 
kovcev bodo izvršili še pred doiofee - 
nim rokom. Narodna banka je ugoto - 
vila, da je bilo v prošlem mesecu iz - 
roče n ih v zameno teh bankovcev v 
znesku 159 milijonov. Ker je bilo pr
votno izročenih v promet v skupnem 
znesku 170 milijonov dinarjev, jih o - 
stane še zdaj v prometu samo za 11 
milijonov.

g ŽITNE CENE. V Zemunu sta
ne meterski stot pšenice 980—1000 K, 
koruze 400 K in ovsa 340—350 kron. 
V Somboru so cene nekoliko nižje in 
sicer stane meterski stot pšenice 975 
—980 K, koruza 380—385 K in ovsa 
335—340 K. V Osjeku stane pšenica 
1000 K, nova koruza 400—410 K in o- 
ves 350—355 K meterski stot. Ceho - 
slovaška in Nemčija kupuje velike 
množine pšenice v Banatu in na Hr - 
vatskem. ,

g VREDNOST DENARJA. Ame
riški dolar stane 145—146 naših kron. 
Za 100 avstrijskih kron daš 21—21.75 
naših kron, 1UÜ laških lir stane 533— 
534 jugoslovanskih kron, 100 nemških 
mark stane 233—236 jugoslovanskih 

Iron in za 100 eehoslovaških kron 
moraš plačati 175 naših kron.

Dopisi.
ST. ILJ v Slov. gor,' Na razne , 

.Več ali manj hudobne napade v nas'- 
protniških listih na farovške hleve bo
di toliko stvarnega odgovora: Cela za 

deva grajenja „farovških“ hlevov je 
Šla popolnoma „po principu in redu“, 
drugače bi bil nastal konflikt z višjo 
oblastjo. Cela zadeva se je vršila po
polnoma postavnim potom. Na glavar
stvu v Mariboru je cela kopica aktov 
celo iz leta 1914. iz katerih je razvi-

deti, kako natančno se je po predpisih 
ravnalo. Seveda so to predpisi’ stare 
Avstrije, ki ostanejo v veljavi, dokler 
ne dobimo novih. Saj tudi v drugih 
rečeh veljajo še stari zakoni, recimo 
glede plačevanja starih davkov. Saj
v Jugoslaviji no moremo priti še do 
prave ustave, kako .šele po novih za
konih. Zakone pa vendar morama i- 
meti. Konštatirati je treba pa sled:če. 
1. Nikdar in nikoli ne bi bilo prišlo 
pri sedanjih razmerah do zidave, če
ne bi bili novi hlevi neobhodno potre 

bni. Eno leto so svinje morale biti v 
kuhinji, ker so bili stari svm.ski Me

vi popolnoma derutni. 2. Po nočem po
stavi ni župnik dolžen, hlevov zidati
na svoje stroške. 3. Tukajšnji cerkve 

no-konkurenčni odbor, ki je sestavljen 
iz zastopnikov vseh šentiljskih občin 
in ki zastopa pri takih priložnostih žu 
pijane — všukega posameznika ven 

dar ne moremo vprašati — je imel že 
večkrat seje, si je stare hleve ppelo- 
vano pogledal in prišel do sog «snega; 
sklepa, da je zidava novih hlevov ab
solutna potreba, ker bi bil drugače g. 
župnik gospodarsko uničen. 4. Komi
sija okrajnega glavarstva si je na li
cu mesta dvakrat hleve predahi ui 
"konšfatirala, da so o mr A-pl.h ur 
razpravlja, ali se naj hlevi zidajo n! 
ne, niti en ud od komisije, niti ne ud 
konkurenčnega odbora, ni protestiral, 
ker je lahko vsak otrok sprevidel, da
v takih hlevih ne more biti živina. O- 
krajno glavarstvo Maribor je dalo u- 
kaz, da se hlevi morajo konkurenčnim 
potom zidati in je zidavo prevzel tu
kajšnji konkurenčni- odbor, oziroma 
njegov načelnik g. Bauman, ki je imel 
pri celi stvari samo sitnosti in pota. 
5. Akoravno bi župniku ne bilo treba 
niti vinarja prispevati k zidavi, je 
vendar iz nadarbinskih gozdov dal za 
zidavo ves les, neštevdne’ vožnje sam 
napravil zastonj, za zidar,e in druge 
delavce iztočil tri polbvnjake jabolč
nika in čez en polovn âk vina, da bi 
manj računali in bi ne bili stroški ta
ko vel ki. 6 . Ker se eden izmed dopis
nikov boji, da bo g. župnik baje še 1 
hlev postavil, ter da se lahko zgodi , 
da bo celo farovž podrl in dal na stro
ške davkoplačevalcev palačo zgraditi, 
mu bodi v tolažbeni odgovor, da se to 
ne bo zgodilo, pač pa bi bilo vredno 
razmišljanja, ali ne bi bilo dobro po
staviti eno opazovalnico, kjer bi se 
ljudje njegove vrste preizkuševali, ali 
so bolj neumni, ali pa hudobni. Kar 
se tiče vprašanja, ali so prispevke za 
hleve dolžni plačati tudi občani, ki 
niso pripadniki naše cerkve,- naj bo 
potolažen, da ne bo, ali je protestant, 
ali žid, ali morda pravoslavne vere , 
plačal niti vinarja. Naj si torej hitro 
izpraša vest, kakšne vere je.

PREP ULE. Prepoičaui smo jako 
srečni. Imamo poslanca g. Kirbiša 
Sicer je po pomoti in pozneje po kri 
vim in nasilju vladne večine, kateri 
samostojni delajo priprego, torej po 
sili in ne po pravici poslanec, a nje
mu je to vse eno samo da vleče po - 
siamsko plačo 480 K na dan. Ce glasb 
vati ne sme in je torej samo po imenu 
poslanec, to nič ne škodi — namreč 
njemu (no škodi). Ker mu.torej poslan 
ska dela ni treba opravljat., pa mn je 
Samostojna dala nalogo, da so zdaj, 
ko doliva tako lepo plačo, z vso mo
čjo vrže na tisto delo, brez katerega 
Samostojna biti ne more, namreč ha 
hoj zoper dr. Korošca in zoper kleri
kalce. V tem boju pa je g. Kirbiš p ra
vi junak. On pobija 'klerikalce; prav 
pridno z jezikom. Dan za dnevom tro
benta on svojini zvestim: Klerikalci so 
vsega krivi, oni hočejo vojsko imeti, 
oni hočejo draginjo imet., oni zvišu - 
jejo davke, oni nas prodajajo Srbom, 
oul samo lažejo itd. Čudno, da še ne 
pravi g. Kirbiš da so klerikalcu kri
vi, da jo sneg bel, da je voda mokra, 
da je kri rdeča itd. Smola je samo to, 
da g. "Kirbiš nobene svoje ti', it ve ne 
dokaže. Kako pa se pravi t.stemu o o- 
veku,, ki brez dokazov o 'drugimslabo 
govori? Med poštenimi ljudmi pravijo 
takim: Obrekovalci in hujskači. O • 
Kirbiš klati krog sebe z lažniivci in 
hujskači, ker vse sodi po svojem pri
jatelju samostojnem t jjjniku Schnu - 
cierlu, ki je. v St. 'Janžu na shodu pi
tal samostojna ušesa z najtršimi la 
žmi in hujskarijaini. Dober tek želimo, 
g. Kirbiš, če vam samostojne laži in 
hujskarije tako dišijo. Koliko in kaj

vsa 'ste obljubili, kaj pa -ste vi m dru
gi samostojni „voditelji“ spolni!1)?  
Kakor večina liberalnih politikov so 
tudi novopečeni samostojni zadovoljni, 
če se sami pririjčjo do k o r i t .  Ljud
stvo pa taki politiki motijo s praznimi 
obljubami in z obrekovanjem tistih, ki 
se res trudijo za blagor naroda.

SV. JURIJ ob južni žel. V nede
ljo, dne 6 . marca, popoldne po večer
nicah, ima naše Izobraževalno društ
vo svoj občni zbor. Govori poslanec 
r. Hohnjee.

V USTAVNEM ODBORU je pro 
drl predlog o pasivni volilni pravici 
uradnikov.

KLUB ZEMLJORADN1KOV je
sklenil, da ne stopi v vlado in da koh 
čnoveljaviTO prekine vsa pogajanja z

današnjo vlado. (Kmalu; bo Fašič zo
pet' v postelji Op. ur.)

Ш Ш Ш т Т  öo odgovoriš n a  
nemške protipredloge in dovoLli Nom- 
ččift 4 dnevni rok, M poteče v ponde- 
1 jek opoldne. Do pondeljka se möraje 
Nemci odločiti: АЦ se pokore ©ntenU 
ali ne?

NEMŠKO ČASOPISJE razglaša 
v svet, da je nemška popuslijivošt na- 
pram žaveziifkom dosegla is  višek ia 
da bo Nemčija odklonila ultimat,

ŽELEZNIŠKE SPREMEMBE .. 
Počenši v nedeljo dne 6. marca 1924 
se vpostavi zopet promet brzovlakov 
Dunaj—Tčst in Praha-Zagreb (Beo
grad). Vsled tega vozijo v nedeljo 6 . 
marca vlaka 3 in 7 in v torek 8 , mar
ca vlaka 4 in 8 .

Širite naše Uštel

emu
M(l?iriA Občni zbor Kmet-

Js» ske zveze v Mo
zirje se vrši v nedeljo, dne 
13. marca po prvem sv. opravilu 
v stari šoli v prostorih Bralne
ga društva. Vspored zborovanja 
I. Političen položaj v gospo
darskem in socijalhem ozira. 
3. Poročilo o delovanju mozir
ske krajevne Kmetske zveze,

I I J M ’i ;
l ir a  vsa ê wste se sprejemajo Ul K v  popravilo. Zaloga ur, 
zlatnine in srebrnine. Kupujem 
srebrne krone, dvekronske novce 
srebrne goldinarje itd. 119
m  IGNACU, w e e » «
Grajski trg v Gradu (Burg), 2-to

Ceno kupite Ä e e kron
12Ö-—, IgO-—, 230—, moške 
spodnje hlače K 8 0’— in 88-—, 
srajce pisana ali bela K 120’ —, 
145-—, 1701—, hlačevina I26 cm 
široka 1 m K 7 0 ‘~~ do 148'—, 
plavotisk, lep, 1 m K 40 —, 
45‘— s 48’—, oksford, dober 1 m 
K 40-—, 46'—, tujavo platno 
1 m 34‘— do 4O—, šifoni, fini 

11 m K 43'— do 5O'—, pred- 
: pašniki za ženske K 38’—, 66’— 
72'—, 8s-—, glavni robci,.lepi 

! & K 30--, 3 6- —, 42*—, konjske 
I Strange 1  par K 2 4 ' — ,  36'—,  
j 38*—, 44"—, uzde navadne in 
j pletene K 15-—, ••7-—, vrvi za 
! perilo, zidarje,.tesarje in seno; 
j dežni gumi plašč, angleški kron 
j 1120°—, žamet rižast, črn, rujav 
! in zelene barve za moške oble» 
ke 1 m K 1}0‘-t do 145’—, to
aletno milo, žepna zrcala, britve, 
nože, trake za čevlje, cigaretne 
papirčke, vse vrste* krtač, las
ne igle, glavnike in raznega

■ h  Veliko ” "
la pomlai l

priporoča svojo veliko zalogo vsakovrstnega tbanufafe&iižnega % 
g) m modnega blaga. Cene selo znižane! Postrežba toča a. Za pi- 
~ izborno kakovost se jamča p*

Karel Worsche,

Mariborske podružnice 
S. P . D .

občni zbor
se vrši i  soboto, dne 12.  m arci 1921

efe 7. uri y dvoran! gostilne ,si«rffetr9'
s sledečim dnevnim redom: I. Pozdrav načelnika. S. Poročilo, 
tajnika. 3. Poročilo blagajnika. 4. Poročilo računskih preglednikov. 
5. Poročdo markacijskega odseka. 6. Volitev novega odbora. 
7 Slučajnosti. — V slučaju nesklepčnosti vrši se glasbi» pravil 
eno uro kasneje občni zbor, ki je sklepčen pri vsakem Številu 
navzočih. — Ker je dnevni red jako važen, vabi k polnoštevilm 
udeležbi ODBOR.

igK, „ 4 ................drugega blaga v zalogi

ßfoiiij Gnlulsk, Maribor,
Glavni trg št. 6, Slovenija. 65

P R O D A  M B :  

Posestjo hom°v Dravski
dolini se kupi za ceno I20 do 
200000 kron. Kupim tudi ves 
inventar. Ponudbe pod »Boljša 
bodočnost« na upravništvo lista. 

1—2 127

RAZGLAS.
Gradbo nove  okrajne ees-t-e m-'0ekt na

daljevanje Prevorje — Sv. Urban odda --'zanesljivemu 
podjetniku okrajni odbor Kozje za enkrat okroglo 3 km.

Pismene, vsa dela zapopadajoče ponudbe & na
povedjo pavšalne svote naj st predloži; 'do 1. aprila 
podpisanemu okrajnemu odboru. x

ponudbi mora biti dodana izrecna' izjava, «a pri- 
pozna ponudnik gradbene pogoje po -vsej vsebini ia 
da se jim brezpogojno ukloni.

Razven tega je dodati kot vadij še 5 ©dstötv ođ 
zahtevane pavšalne svote v gotovini ali pa v papilarno- 
varnih vrednostnih papirjih.

Okrajni odbor kozjanski si izrecno pridrža pra
vico, izbrati ponudnika ne glede na viäihoiponudbene 
cene, oziroma, če se mu vidi potrebno, razpisati igovo 
ponudbeno razpravo.

Načrti, proračun in stavbni pogoji so na ogled 
pri Martinu Vrečko v Žegru, pošta Planina, žel po
staja Št. Jurij ob juž. žel. ali Grobelno.

Podjetniku se proti odškodnini posodi еуеЖ,-)р*<к1а 
okrog 600 ra poljske železnice. z -'dvema vozovoma, 
50 novih krampov in 80 novih lopati 
126 2 —2 Okrajni odbor v Kozjem.

ÜStfäfsetffiift za  s°h° se proda. rOOSMlO Sodna ulica 15. 
I. nadstropje, vrata 3, Maribor.

1-2  I33
omara, kopališčha 

y i Ö S y ШГ, banja in drugo 
pohištvo ie po nizki ceni na 
prodaj. VVildenrainerjeva ni. 8, 
II. nadstropje, vrata i I. Maribor.,

132 I

M m m  trgovini z  m m m

У— je 10.000 prvo*
IIÖ pSUHCs! vrstnih,direktno 
nosečih, dobro vkoieninjenih 
trt, vrste »Othello« (ameriška). 
Cena komadu 2 K. Na razpo
lago je tudi par tisoč dobro 
vkoreninjenih Riparia-korenja
kov. Vse natančno se izve pri 
g. Bogomir Druzovič, oskrbnik, 
Vila Bauer, Varaždinske Toplice 
(Hrvatska). 131

® Е ј Е Ј Ш > М Е 2 :

samec se sprejme za 
8’llalICSs novo urejeni mlin na 
vodo z 3 tečaji in strojem za 
čiščenje grisov. Plačilo po .do
govoru. Ponudbe na J van Cer- 
nogoj, Pregrada, Hrvatsko.

1-2 128

v Mariboru» Koroška cesta š i  1 4
v lastni hiši.

Prvovrstno usnj» in podplati. - IzdelMje ist p?Sfsf«&Sjs za 
čevljarje in občinstvo, tudi z dežele, po nizki ceni in 
zelo solidno vse gornje dele čevljev. Sprejema tudi 
naročila p» poiti. Zadovoljen sem z malim a poštenim 
dobičke m in zaslužkom. Priporoča se Vaclav Vsiisrsk

eSIMMrfMnKU* «-«i»'««11

Uspešno
inserirate v  Straži!

'99Čevlje,
doko len ice  (gam aše), 

ob leke,
perilo,

t rž n e  to rb ic e ,, 
pot. k o ša re

vrvi, t e r  razn o  g a la n te rijsk o  b lago  ku p ite  
n a jcen e je  pri tv rd k i

Jakob Lah, Karibor, Glavni trg 2.

izdajatelj ia založnik: Konz, „Straže? Odgovorni urednik: .Vlado Pušenjak. iTiek Cirilove tiskarne y Mariboru,


